

# 王晓晖主持召开省委理论学习中心组专题学习(扩大)会强调 深入学习贯彻习近平强军思想 不断开创我省国防建设和经济社会协调发展新局面

华西都市报(四川日报全媒体记者 张立东 付真卿)12月17日,省委理论学习中心组举行专题学习(扩大)会,集中学习习近平强军思想,同步开展党政领导“军事日”活动。省委书记王晓晖主持会议并谈认识体会。他强调,要深入学习贯彻习近平强军思想,认真落实党中央关于推进国防和军队现代化的部署要求,进一步强化国防意识,扎实抓好党管武装工作,更好服务国家发展和安全大局,不断开创我省国防建设和经济社会协调发展新局面。

会前,省委理论学习中心组成员围绕学习主题认真开展自学,撰写心得体会;会上,与会人员观看了相关专题片,邀请国防大学有关专家作专题讲座。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,立足实现强国建设、民族复兴大业和国防军队现代化大局,围绕新时代建设一支什么样的强大人民军队、怎样建设强大人民军队,带领全军深入进行理论探索和实践创造,形成了习近平强军思想,引领推动人民军队实现体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。今年以来,习近平总书记党的二十届三中全会、中央军委政治工作会议等多个场合发表重要讲话,围绕国防和军队建设提出许多具有原创性、时代性、指导性的重大思想观点,进一步丰富和发展了习近平强军思想,为我们推动国防和军队现代化、做好新时代人民武装工作提供了根本遵循。我们要深

入学习贯彻习近平强军思想,牢牢把握党管武装的时代内涵、重大意义和根本要求,切实把贯彻军委主席负责制落实到工作各方面全过程,更加坚定自觉地管武装、抓武装、兴武装,奋力推动四川人民武装工作始终走在全国前列。

会议指出,要准确把握习近平强军思想的丰富内涵。习近平总书记紧密结合新的时代特征和实践发展,用“十一个明确”对这一重要思想作出系统阐述,科学回答了强军兴军的根本保证、时代要求、奋斗目标、根本指向等重大问题。我们必须全面系统学习,不断从这一思想宝库中汲取智慧和力量。要准确把握习近平强军思想蕴含的军事观和方法论。总书记用马克思主义看世界、观时

代、谋强军、务打赢,提出“五个坚持”的军事观和方法论,深刻阐明了军事与政治、战争与和平、发展与安全、稳局与塑势等重大关系。我们必须努力掌握蕴含其中的道理、学理、哲理,自觉转化为科学领导方法、思想方法和工作方法。要准确把握习近平强军思想的实践要求。总书记着眼把人民军队建成世界一流军队,作出一系列具有前瞻性、战略性、指引性的重大决策部署。我们必须坚持理论联系实际,以支撑强军兴军、服务备战打仗为导向,立足省情实际,发挥独特优势,紧扣重点任务抓落实,为服务国家安全大局作出四川更大贡献。

有关省军级领导,省直有关部门和部分中央在川单位负责同志等列席会议。

## 王晓晖主持召开2024年省委议军会议强调 切实扛牢党管武装政治责任 推动我省国防动员和后备力量建设高质量发展

施小琳田向利出席

华西都市报(四川日报全媒体记者 张立东 付真卿)12月17日,省委书记、省人大常委会主任、省军区党委第一书记王晓晖主持召开2024年省委议军会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,更好应对新形势、肩负新使命,切实扛牢党管武装政治责任,推动我省国防动员和后备力量建设高质量发展。

省委副书记、省长施小琳,省政协主席田向利出席会议。

会上,传达学习了中央有关文件,省军区少将司令员朱平江汇报我省国防后备力量建设情况,副省长叶寒冰汇报

2023年省委议军会议精神落实情况,并对会议有关议题作说明。与会同志进行了讨论。

王晓晖在讲话中对一年来省军区各项工作取得的新成效给予肯定。他指出,党管武装是我党我军的优良传统和特有政治优势,是党中央赋予地方党委、政府和军事机关的重要政治责任。今年以来,中央出台相关文件就坚持党管武装加强新时代人民武装工作、推动新时代国防动员高质量发展等作出安排部署,为我们做好工作明确了目标任务和具体要求。我们要深学细悟习近平强军思想,认真落实党中央部署要求,把牢人民武装工作正

确方向,推动我省国防动员和后备力量建设迈上新台阶。

王晓晖指出,要始终聚焦肩负的使命任务,完善军地应急联动机制,加强常态联演联训,打造上下贯通、横向联通、运转畅通的国防动员体系,不断增强组织动员力、快速反应力和综合保障力。要全面建强现代民兵力量体系,加强党对民兵的绝对领导,加大民兵先进典型选树和宣扬力度,突出能力建设,抓好综合保障,不断提升民兵建设质效,推动民兵工作高质量发展。

王晓晖指出,四川历来都有军爱民、民拥军的优良传统和浓厚氛围。要大力发扬优良传统,持续提升全民国防

意识,广泛开展国防教育,积极创建新一届全国双拥模范城(县),用心做好拥军优属工作,尽心尽力帮助解决官兵急难愁盼问题,为部队多办好事,巩固发展新时代军政军民团结。希望驻川部队继续关心支持地方发展,主动投身乡村振兴、社会治理、抢险救灾等任务。省军区要发挥好统筹协调作用,协调驻川部队和民兵预备役人员支持参与地方经济社会建设,在新时代新征程上谱写军民团结携手奋进新篇章。

省四套班子有关省领导,省军区党委班子成员,省直有关部门和部分中央在川单位负责同志参加会议。

(上接03版)

2009年澳门落实基本法第23条规定的宪制责任,制定澳门维护国家安全法;2018年设立由行政长官担任主席的特别行政区维护国家安全委员会;2021年设立国家安全事务顾问和技术顾问;连续7年举办“全民国家安全教育展”……

澳门特别行政区始终将维护国家主权、安全、发展利益放在首要位置,维护国家安全法律体系不断完善,广大居民和青少年的家国意识日益增强。

“特别行政区政府和各界人士深明,澳门前途命运同祖国紧密相连,秉持强烈的国家观念和爱国情怀,将爱国和爱澳合而为一。”习近平总书记说。

2023年5月21日,首颗内地与澳门合作研制的空间科学卫星“澳门科学一号”在酒泉卫星发射中心成功发射。参与卫星研制的澳门科技大学18名师生代表满怀激动心情,第一时间写信向习近平总书记报告喜讯。

“从字里行间,我感受到了你们投身国家科技事业和航天强国建设的热情与担当。”在回信里,总书记热烈祝贺师生们,并亲切勉励大家继续传承爱国爱澳的优良传统,为“一国两制”在澳门的成

功实践作出新的贡献。

尺素传情,笃行致远。“一国”是本,本固才能枝荣。“一国两制”方针如同澳门四季常青的绿树,充满着生机和活力。”回归祖国之初,澳门知名人士马万祺先生曾有感而发。

如今,“一国两制”这棵常青之树已深深扎根于澳门的沃土,根深叶茂,生机盎然。

今年11月,习近平总书记在会见岑浩辉时表示,澳门回归祖国25年来,在中央和祖国内地大力支持下,特别行政区政府和各界接续奋斗,具有澳门特色的“一国两制”实践取得举世瞩目成就。

澳门特别行政区成立后,以宪法和基本法为基础的宪制秩序牢固确立,治理体系日益完善。坚守“一国”之本,善用“两制”之利,澳门发展成为物阜民丰、政通人和的国际知名都市,开创了历史上最好的发展局面。

——回归后澳门本地生产总值由1999年的519亿澳门元增长到2023年的3795亿澳门元;

——1999年至2023年,澳门人均本地生产总值由1.5万美元增至6.9万

美元;

——澳门就业人口月工作收入中位数,由回归之初的约5000澳门元升至2023年的约2万澳门元;

——2023年和2024年,澳门因会展业突出表现,分别被评为“最佳亚洲会议城市”和“最佳会议商务城市”。

“澳门是‘一国两制’制度卓有成效的榜样”“世界看到的是基本法保障下澳门居民享有的繁荣和稳定”……这些来自外国观察家的判断,印证着“一国两制”在澳门的巨大成功。

习近平总书记站在战略和全局高度,深刻总结澳门“一国两制”成功实践的4点重要经验:始终坚定“一国两制”制度自信;始终准确把握“一国两制”正确方向;始终强化“一国两制”使命担当;始终筑牢“一国两制”社会政治基础。

“澳门的成功实践告诉我们,只要对‘一国两制’坚信而笃行,‘一国两制’的生命力和优越性就会充分显现出来。”习近平总书记指出。

行而不辍,未来可期。曾经,澳门是一个饱经沧桑、等待回家的游子。有澳门诗人在名为《流动岛》的诗中,充满感伤地写道:“流动的水和岛上,无数慌张的眼神,描绘着海浪的泪

痕”,写尽了游子的心酸。

25年前,游子回到祖国母亲的怀抱,澳门从此书写日新月异的“濠江故事”。

如今,党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。新时代新征程上,盛世里的“濠江故事”必将愈加精彩。

“这是中华民族大发展大作为的时代,也是澳门与祖国内地共繁荣共奋进的时代。我坚信,具有澳门特色的‘一国两制’实践一定能够取得更大成功,澳门同胞一定能够为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献!”

习近平总书记温暖有力的话语,传递勇毅前行的力量,为“一国两制”事业行稳致远定向领航。

迎来回归祖国25周年的澳门,又将掀开新的历史篇章。有习近平总书记和中央的坚强领导,有祖国人民的全力支持,广大澳门同胞团结一心、共同奋斗,必将创造澳门更加美好的未来,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献!

(新华社北京12月17日电)